

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 146 (3472)

Среда, 7 декабря 1955 г.

Цена 15 коп.

Организованно преодолевать зимние трудности

Железнодорожный транспорт — это беспрерывно действующий конвейер. Работа этого конвейера зимой усложняется в зимнее время. Естественно, зима приносит с собой много дополнительных трудностей, успешно преодолеть которые можно посредством согласованности и слаженных

раскрытиковал негодный стиль работы машиниста Бакланова, испугавшегося первых снегопадов и метелей. Присутствующий здесь машинист-инструктор Суранов грубо оборвал диспетчера и пытался оправдать неправильные действия механика.

Факт этот говорит о многом. Он лишний раз подчёркивает, что машинист-инструктор Суранов, призванный всячески укреплять дисциплину, способствовать широкому развертыванию движения машинистов-тяжеловесников, оказался не на высоте своего положения. Вместо борьбы с косностью и рутиной сам поддерживает отсталые настроения, плетётся в хвосте событий.

Неудовлетворительно у нас на отделении решаются вопросы выполнения графика движения поездов. Одна из главных причин такого положения дел — отсутствие согласованности и слаженности. Не проходит того дня, чтобы не было допущено случаев срыва поездов при отправлении или задержки маршрутов у входных сигналов. Объясняется это не столько условиями наступившей зимы (хотя ещё не было больших морозов и сильных метелей), сколько отсутствием твёрдой дисциплины и запущенностью масово-политической работы с людьми разъездных профессий. Публикуемое в сегодняшнем номере нашей газеты письмо поездного вагонного мастера т. Брюхова является прямым подтверждением сказанному.

Любые трудности, в том числе и трудности зимы можно с успехом преодолеть, если на этот участок работы будет обращено внимание хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Дело чести коллектизов предприятий Тайгинского узла — успешно преодолеть трудности зимы, широко развернуть социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС и на этой основе добиться сказанному.

При разборе графика диспетчер

В бюджетных комиссиях Верховного Совета СССР

Бюджетная комиссия Совета Союза под председательством депутата Сенина И. С. и бюджетная комиссия Совета Национальностей под председательством депутата Сафонова А. М. приступили к рассмотрению проекта Государственного бюджета СССР на 1956 год и отчёта об исполнении бюджета за 1954 год, внесенных Советом Министров СССР на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Министр финансов СССР депутат Зверев А. Г. на совместном заседании бюджетных комиссий, принимают участие консультанты — специалисты по различным отраслям народного хозяйства и культуры.

(ТАСС).

Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущёва в Бирме

2 декабря Н. А. Булганин и Н. С. Хрущёв возложили венки на могилу вождя бирманского народа в его борьбе за национальную независимость, героя-патриота Аунг Сану и министров его временного правительства, злодейски убитых 19 июля 1947 года врагами бирманской независимости.

Затем советские гости направились к древней златогорхой буддийской пагоде Шве-Дагон — святыне буддистов Юго-Восточной Азии и наиболее примечательному историческому памятнику Рангана.

Причудливая стометровая пирамида этой пагоды сверкает над городом своей золотой облицовкой, отражающей горячие солнечные лучи. Пагода стоит на высоком холме две с половиной тысячи лет.

По окончании осмотра Шве-Дагона, гости посетили расположенную в другом пригороде Рангана «пагоду мира», сооружённую в 1952 году по инициативе Премьер-Министра У Ну в ознаменование стремления буддистов Бирмы к упрочению мира во всём мире.

После осмотра достопримечательностей Рангана Н. А. Булганин и Н. С. Хрущёв посетили Премьер-Министра У Ну в его резиденции и имели с ним беседу.

Во второй половине дня товарищи Хрущёв и Булганин и сопровождающие их лица посетили Рангунский порт на реке Хланг (или Рангун). На борту теплохода «Тиа» в сопровождении Премьер-Министра У Ну гости совершили поездку по реке.

Рангунский порт, находящийся примерно в 40 километрах от океана, до войны был одним из лучших портов Азии, но во время второй мировой войны был почти полностью разрушен как японской, так и англо-американской авиацией. Восстановление его ещё не закончено, и для его полного завершения разработан специальный семилетний план.

Вечером 2 декабря Премьер-Министр У Ну дал обед в честь Н. А. Булганина и Н. С. Хрущёва и сопровождающих их лиц.

В конце обеда с речью выступил Премьер-Министр Бирманского Союза У Ну. Затем с речью выступил Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин.

3 декабря Н. А. Булганин и Н. С. Хрущёв прибыли самолётом из Рангуна в Шанское государство — автономное государство, входящее в состав Бирманского Союза. Это крупнейшее по территории союзное государство Бирмы расположено в северо-восточной части страны и граничит с Китаем, Таиландом и Лаосом.

Северная часть Шанского государства подверглась агрессии чанкайштских банд, вторгшихся на территорию Бирманского Союза.

В 1953 году число чанкайштсов в Бирме достигало 12 тысяч. В настоящее время, по официальным данным, несмотря на все усилия бирманского правительства добиться эвакуации чанкайштсов, силы последних в северной части Шанского государства всё ещё составляют 6 тысяч человек. В связи с чанкайштской агрессией Шанское государство находилось на военном положении в течение 20 месяцев — с конца 1952 года по июль 1954 года.

Советские гости, прибывшие в Шанское государство, совершили посадку на аэродроме Хехо, неподалеку от столицы Шанского государства — города Таунгджа.

На аэродроме был выстроен почётный караул. Военный оркестр исполнил гимны СССР и Бирманского Союза.

Гостям были представлены правительственные деятели государства Шан. Девушки и дети привнесли гостям гирлянды и букеты цветов.

С аэродрома гости направились на автомашинами к знаменитому своей красотой озеру Инле — одному из крупнейших озёр Бирмы, лежащему среди зелёных холмов Шанского плоскогорья. В расположеннном на берегу озера местечке Янгве, всё население которого в праздничных нарядах с цветами и флагами в руках ожидало гостей на улицах. Н. С. Хрущёв и Н. А. Булганин пересели на украшенную «королевскую баржу». Баржу вели через озеро на 10 лодках 800 одетых в белое гребцов — крестьян народности инта, населяющих окружающие озеро деревни и издавна славящихся своим особенным искусством гребли: они гребут, стоя в лодке на одной ноге, держа весло в руке и толкая его другой ногой.

В центре озера перед помостами для гостей при огромном стечении местных жителей, прибывших на своих узких длинных лодках, был устроен национальный водный праздник в честь советских гостей.

После окончания праздника и вручения Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущёвым призов победителям этих необычных лодочных гонок гости направились на «королевской барже» к местечку Янгве, а затем на автомобилях — в столицу Шанского государства — город Таунгджа, расположенный в 30 километрах от озера.

4 декабря гости вылетели в Мандалай — второй по величине после Рангана город Бирмы — прежнюю столицу Бирманского королевства и последний оплот независимости Бирмы перед захватом этой части страны англичанами во второй половине прошлого века. Мандалай расположен в 700 километрах к северу от Рангана. Во время второй мировой войны город подвергся бомбардировкам англо-американской авиации и был в значительной мере разрушен.

На Мандалайском аэродроме Н. А. Булганина и Н. С. Хрущёва встречали министр обороны Бирманского Союза У Ба Све, представители верховного военного командования и военных властей округа.

В присутствии нескольких сот представителей властей общественности Мандалая состоялся гражданский приём в честь советских руководителей. Мэр Мандалая огласил приветственное обращение к гостям и преподнёс им текст адреса. Ответную речь произнёс Н. А. Булганин, подчеркнувший важность укрепления дружественных отношений и доверия между Советским Союзом и Бирмой в интересах мира во всём мире.

Затем вереница машин с гостями проследовала через город, останавливаясь у разукрашенных арок, где Н. А. Булганина и Н. С. Хрущёва сердечно приветствовали жители города. В центре города масса встречающих стояла плотными рядами двойь улиц, украшенных флагами и полотнищами с лозунгами.

Достигнув пристани реки Иравади, гости совершили прогулку на борту парохода «Миндан». Позднее Н. А. Булганин и Н. С. Хрущёв выехали из Мандалая на автомашине в горный курортный город Маймё в 70 километрах от Мандалая, где они провели вечер 4 декабря.

(ТАСС).

Закончился второй Всесоюзный съезд советских архитекторов

3 декабря закончил свою работу второй Всесоюзный съезд советских архитекторов.

Оценивая деятельность правления союза советских архитекторов в период между первым и вторым съездами, делегаты признали решение считать работу правления неудовлетворительной.

Съезд избрал новый состав правления, принял новый устав союза и новое наименование — союз архитекторов СССР.

(ТАСС).

Съезда приняли письмо Центральному Комитету КПСС и Совету Министров СССР.

Как паказ новому составу правления единогласно принята резолюция. В ней говорится, что второй Всесоюзный съезд архитекторов считает, что вся работа архитекторов, проектных и строительных организаций должна исходить из указаний, содержащихся в решениях партии и правительства, а также в приветствии ЦК КПСС

и Совета Министров СССР второму Всесоюзному съезду советских архитекторов. Эти указания должны стать программой всей творческой деятельности зодчих и строителей.

Съезд обязал вновь избранное правление союза архитекторов тщательно рассмотреть материалы съезда и, руководствуясь решениями партии и правительства, разработать и осуществить конкретные мероприятия по коренному улучшению работы союза.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НЕ СЛЫШНО ГОЛОСА АГИТАТОРОВ

«Партийная и профсоюзная организация вагонного участка не интересуются, как проводят свой отдык поездные вагонные мастера в оборотных пунктах на станциях Маринск и Болотная. А этим следовало бы заинтересоваться».

В красном уголке Маринского резерва никогда не увидишь газет, журналов, книг. Передвижная библиотека не работает. Отдыхающим приходится довольствоваться только шахматами и домино, которых здесь имеется всего по одной партии.

В Болотной дело обстоит ещё хуже. Там предлагают больше спать. В ночное время здесь даже невозможно покушать.

В Тайгинском резерве поездных вагонных мастеров есть также красный уголок, но кроме столов и диванов там ничего нет. Трудящиеся не имеют возможности почитать свежую газету или журнал. Не слышно здесь и голоса агитатора».

С таким письмом обратился к нам в редакцию поездной вагонной мастер Тайгинского резерва Н. Брюхов.

Первейшей обязанностью каждой партийной организации в настоящее время является широкое ознакомление коллектива с решениями июльского ЦК КПСС который дал развернутую программу нового мощного подъёма всего народного хозяйства страны.

Громкие чтки газет, коллективные и индивидуальные беседы, лекции, лозунги, призывающие работников улучшать организацию производства, готовить достойную встречу приближающемуся XX съезду КПСС—все эти средства должны быть подчинены задачам агитационно-массовой работы. Однако партийная организация Тайгинского резерва поездных вагонных мастеров недооценивает значения агитационной работы в коллективе. Когда секретарь парторганизации резерва т. Ломовцев соросил, чем сейчас заняты агитаторы резерва он ответил:

— Читают газеты, проводят беседы. Вот у нас неплохо работают агитаторы Трефильев, Зуев, Овечкин.

— Ну, а когда в последний раз на какую тему проводили они беседы? — поинтересовались мы.

— Это надо посмотреть по их дневникам, — был ответ Ломовцева.

Вызывает сомнение, есть ли такие дневники у агитаторов и проводят ли они агитационную работу среди мастеров? Скорее всего нет. Да и какой агитации можно бояться речь, когда секретарь парторганизации не провёл с агитаторами в течение нескольких месяцев ни одного семинара, не дал им конкретных материалов и тем, с которыми нужно выступать перед коллективом.

В Тайгинском резерве поездных вагонных мастеров есть хороший красный уголок, но в нём, как отмечает в своём письме т. Брюхов, не найти ни газетной подшивки, ни одного журнала или художественной книги. Не читается там лекций и докладов.

Агитаторы Тайгинского резерва обязаны проводить массовую работу и в оборотных пунктах—в красных уголках Маринска и Болотной. Обязаны, но не делают этого.

Запущенность агитационно-массовой работы в коллективе резерва отрицательно оказывается на его производственной деятельности. Среди поездных вагонных мастеров наблюдаются случаи недобросовестного отношения к исполнению своих служебных обязанностей.

В ноябре поездной мастер Козлов на станции Тальменка допустил грешение букс из-за преждевременной подработки подшипника. Он халатно отнёсся к приёму состава перед отправлением в рейс и проглядел неисправный подшипник. По вине поездного мастера Иванова опять же из-за невнимательного отношения к приёму поезда был отцеплен вагон по причине грешения буксы.

Не совсем благополучно в резерве с трудовой дисциплиной. Поездные вагонные мастера Юрманов, Никитенко, Боян позволяют себе появляться на работе в нетрезвом виде. Допускает сон на посту поездной мастер Гуслов. Такие примеры можно приводить ещё. Но нет надобности. И без того ясно, что партийная организация поездного резерва забыла о своей главнейшей обязанности — о проведении массово-политической работы среди трудающихся. Такое положение, конечно, ненормальное, и оно должно быть поправлено в ближайшее время.

В. ЛЕОНИДОВА.

Трудящиеся Тайги отметили День Советской Конституции

Трудящиеся нашего города радостно отметили День Советской Конституции. На предприятиях и в учреждениях прошли собрания, посвящённые этой знаменательной дате.

Вечером 5 декабря в большом зале клуба имени Ленина состоялось торжественное заседание исполкома городского Совета совместно с партийными, профсоюзными, комсомольскими и другими

организациями, посвящённое празднованию Дня Советской Конституции.

С докладом «День Советской Конституции» выступила заместитель председателя горисполкома т. Добробабина. Затем силами художественной самодеятельности клуба был дан большой концерт, демонстрировалась кинокартина «Школа мужества».

* * *

Посланцы рассказали железнодорожникам о тех великих пра-вах, которые дала наша Советская Конституция народу, о росте промышленности и улучшении благосостояния советских людей.

В. КАВЕЛИН.

Конкретней руководить социалистическим соревнованием

С профсоюзной конференции в паровозном депо

главного бухгалтера т. Фоминых, который нередко создаёт волокиту и бюрократизм в этом деле.

— Однажды, — говорит лаборантка Климанова, — наши работницы ездили в управление дороги. Фоминых попросил «достать» ему бертолетовой соли для облицовки своих зеркал, но ему они её не привезли. Когда же работники лаборатории спросили т. Фоминых, будут ли им платить зарплату, он задал вопрос: «А вы мне привезли?» Ответ был отрицательным. «Ну, и денег вам нет», — заявил он.

Делегаты конференции наводили критику на нормировщиков, бухгалтерских работников за то, что они на претензии в вопросах зарплаты стараются не выяснять, а, так сказать, замазать глаза тому, кто этим интересуется. Однако местный комитет и комиссия по зарплате этими вопросами занимались очень слабо, не требовали от хозяйственных руководителей устранения недостатков.

В ходе обсуждения доклада обнаружились серьёзные недостатки в проведении культурно-массовой работы. Делегаты высказывали замечания по работе красного уголка, художественной самодеятельности. Отмечали, что красный уголок всё ещё служит местом, где проводятся в большей мере собрания. А здесь, как говорили делегаты, есть чем заняться не только молодёжи, но и пожилым рабочим. Не создано условий для проведения культурно-массовой работы в цехах депо. В цехе подъёмки, например, нет даже красного уголка. Местный комитет и комсомольская организация слабо ещё занимаются вопросами развития самодеятельности, плохо контролируют работу кружков. В депо приобретены новые инструменты для духового оркестра, но за использованием их никто не следит. Чувствуя бесконтрольность, кружковцы из духового оркестра используют инструмент для побочных заработков.

Делегаты говорили также о плохой работе буфетов, размещенных в цехах паровозного депо. Они предъявили серьёзные претензии и местному комитету депо, и руководителям орса.

Машинист т. Осинский поднял вопрос о рабочем снабжении паровозных бригад.

На конференции выступали начальник паровозного депо т. Солянкин, председатель райпрофсоюза т. Егоров, секретарь парткома депо т. Литвинов и другие.

Работа местного комитета за отчётный период признана удовлетворительной. Избран новый состав местного комитета, председателем которого опять оставлен т. Шмаков.

„По следам выступлений „Тайгинского рабочего“

„Вагоны продолжают простаивать“

Так называлась статья, помещённая в № 113 газеты «Тайгинский рабочий». В ней отмечалось, что на Тайгинском узле допускают частые просты от вагонов подпогрузочно-разгрузочными опера-

циями. Говорилось, что несколько платформ, загруженных грязью, простояли на экипировочных путях пять суток. Зам. начальника ст. Тайга т. Якушев сообщил в редакцию, что факты подтверждены.

„Когда слабо распространяют ценное начинание“

В заметке, под таким заголовком, опубликованной в № 122 нашей газеты, рассказывалось, что среди коммерческих работников ст. Тайга слабо распространяются передовые приёмы труда. Из

партбюро станции сообщили, что вопросы распространения и обобщения передового опыта были обсуждены на партийном собрании ст. Тайга. Главному инженеру станции т. Пищикому предложено улучшить дело по обобщению новаторских приёмов работы

В ЧЕСТЬ XX СЪЕЗДА КПСС

На паровозе № 3674

Замечательными успехами в труде отметил День Советской Конституции коллектив паровоза № 3674, руководимый старшим машинистом Александром Кашиным. В октябре бригады этого паровоза сэкономили 40.082 кг. угля, перекрыли техническую скорость на 3 километра, увеличили среднесуточный пробег машины на 61 км.

В ноябре производственные измерители оказались ещё лучшими. Только за 20 дней прошедшего месяца на этом паровозе сэкономлено свыше сорока тонн топлива, среднесуточный пробег превышен более чем на 65 км., проведено около 20 тяжеловесных поездов.

Высокая ответственность за порученное дело, постоянная тревога за работу каждого узла паровоза, за его техническое состояние позволили этому передовому коллективу отлично подготовиться к преодолению зимних трудностей.

Развёртывая социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, коллектив паровоза старшего машиниста Александра Кашикова обязался увеличить темпы грузоперевозок, не снижая технической и коммерческой скоростей.

Ю. СОКОЛОВ.

Годовой план—
досрочно

Широко развернутое социалистическое соревнование в коллективе швейной фабрики № 16 принесло замечательные успехи. За 11 месяцев текущего года государственный план в валовом выражении выполнен на 104,2 процента, а в ассортименте — на 101 процент.

Производительность труда каждой мастерицы достигла 119,8 процента. Себестоимость продукции за это время снижена на 3,7 процента. Швейники дали государству 388 тысяч рублей сверхплановых прибылей.

Ко Дню Советской Конституции взятые коллективом обязательства выполнены с честью. 11 ноября коллектив фабрики закончил выполнение годового плана. Ноябрьское задание выполнено на 117,8 процента.

Впереди соревнующихся оказались бригады мастеров процесса тт. Самариной и Метлёнкиной.

В. СОЛОД,
директор фабрики.Строго
в ассортименте

Выполняя социалистические обязательства, взятые в честь XX съезда КПСС, хорошо трудятся в эти дни коллектив артели «Прогресс». Ноябрьский план здесь выполнен на 104,2 процента. Вся продукция выпущена строго в ассортименте. Кондитерский цех план ноября выполнен на 101,3 проц., бродильный — на 149. Справился со своими обязательствами колбасный цех.

В труде отличились мастера кондитерского цеха тт. Березовская, Кливинская, Кубанова, Григорьева. Не отстают от них мастера бродильного цеха т. Варнавская и мастер колбасного цеха т. Черноскотова.

М. ОРЛОВА,
плановик артели «Прогресс».ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО ПРЕПОДАВАНИЯ
РУССКОГО ЯЗЫКА

Долг советского учителя — выпускать из школы людей грамотных, хорошо владеющих родным языком, языком великого русского народа. Это — почётная и очень ответственная задача, с которой успешно справляются лишь те учителя, которые постоянно разнообразят методы преподавания, повседневно ведут лексическую работу, требуют сознательного усвоения грамматических правил. И не собираясь в небольшой статье излагать методику преподавания языка, остановляюсь лишь на характеристике отдельных методических приёмов, применение которых помогает учителям нашей школы добиваться хороших результатов в обучении учащихся.

Одной из причин низкого знания учащимися русского языка является недостаточно глубокая работа над изучением грамматических правил. Нередко приходится наблюдать, как учителя, особенно молодые, стремятся быстрее «пройти» программный материал, спланированный на четверть или полугодие, чтобы потом в оставшееся время повторять.

В результате такогоспешного изучения, вместо стройной последовательной системы в памяти учащихся остаются лишь отрывочные сведения, дети путают одно правило с другим, не умеют различать орфограммы, не знают или не умеют использовать работы над безударными гласными.

Мне кажется, необходимо городскому отделу народного образования вместе с методическим кабинетом в целях облегчения работы молодым учителям и предостережения их от подобных ошибок поручить наиболее опытным учителям разработать грамматические темы поурочно. В этих разработках должны быть предусмотрены методы работы на каждом отдельном уроке, предусмотрено использование наглядных пособий, отобран минимум слов для заучивания и лексических упражнений.

Новый учебник и программа русского языка обязывают учителей изменить методику ведения уроков. Теперь, по-моему, не всегда приемлем традиционный устоявшийся тип комбинированного урока, сейчас должны иметь место тренировочные уроки, уроки упражнений или расширенного опроса, устного и письменного, при котором весь класс по-

лучает оценки за изученную тему.

Известно, что грамматические правила по лёгкости их усвоения одинаковы: одни более просты, другие — сложнее. Метод изучения должен определяться трудностью проходящего материала. Мария Александровна Крылова в одних случаях подводит учащихся к выводу правила на основании сделанных наблюдений над орфограммами, в других случаях она делает вывод сама и сообщает детям правило.

Как добиться, чтобы учащиеся глубоко и прочно знали грамматику? Анна Ивановна Ребёнок не даёт детям забывать изученное. Каждый раз, когда проводится опрос, она повторяет полностью весь пройденный курс. Учащиеся знают, что всё, услышанное на уроке, необходимо на всегда запомнить, поэтому здесь не бывает недоумённых воскликаний: «А мы этого не повторяли», — какие иногда приходится слышать на уроках других учителей, и нет необходимости оставлять неделю — две в конце полугодия на повторение. На уроке 22 ноября Анна Ивановна опросила пятерых учащихся путём уплотнённого опроса за 15 минут. За это время пятиклассники рассказали о правописании гласных в корнях: зар — зор, лаг — лож, кас — кос, раст — рос, о правописании гласных после шипящих, о полногласных и неполногласных сочетаниях, о беглых гласных, о составе слова, о различии звуков и букв, о слоге и ударении, о согласных звонких и глухих, о гласных звуках, был проведен фонетический разбор, кроме того, ученики вспомнили и объяснили правописание 20 выученных трудных для написания слов.

Кстати, о заучивании слов. Помимо записи с объяснением значения новых слов в специальные тетради — словарики, учителя 5—6-х классов систематически повторяют их, включая в упражнения объяснительные, предупредительные и творческие диктанты, очень часто проводятся «летучие диктовки», на проведение которых учителя отводят 5—10 минут. Во время «летучек» не обязательно подбирать тексты из предложений, даже лучше проводить их из отдельных слов.

В результате кропотливой, систематической работы в тетрадях учащихся становится всё меньше

ошибок. Однако, откуда же берутся ошибки в тетрадях тех учащихся, с которыми занимаются опытные, требовательные учителя?

При письме детям приходится решать сразу много задач: писать каллиграфически правильно, чисто, контролировать соблюдение грамматических правил, а в работе над сочинением и изложением следить за логической последовательностью, стремиться глубже раскрыть тему. Это очень сложно, вот они и делают ошибки то в том, то в другом слове. И чтобы приучить учащихся писать правильно, без ошибок, нужно проводить работу над ошибками, недаром говорят: «На ошибках учатся».

Большинство учителей проводят работу над ошибками только по контрольным работам. Правильно ли это? Для чего же тогда проверять домашние и классные работы? Надо после каждой

работы, проверенной учителем, сообщать классу о результатах проверки, обращая внимание на характерные, типичные ошибки для всего класса. Для учёта недостатков, пробелов слабых, учащихся преподаватель должен завести так называемые, «лицевые счета», чтобы своевременно оказывать индивидуальную помощь и в дальнейшем контролировать, как ликвидирован пробел. Сами учащиеся должны проводить специальную работу над каждым словом, в котором допустили ошибку. Возможно, в начале внедрения этого метода встретятся трудности, сопротивление отдельных учеников, но если учитель будет последователен в своих требованиях, он увидит, что такие упражнения значительно повышают грамотность школьников. Нужно приучить учащихся объяснять правильное написание слов по схеме, состоящей из 3 граф:

Пишу правильно	Объясняю	Закрепляю
I	II	III

Допустим, ученик неправильно написал слово «заря» или «зарево», он выписывает его в I графу, во II графе пишет: «В безударном положении в корне — зар —», в III должны быть подобраны примеры на это правило: «зарница», «озарять» и др.

Л. ПЕСКОВА,
завуч школы № 34.

ЧИТАТЕЛИ

Вагоны простаивают

На ст. Тайга часто простаивают лишнее время вагоны под погрузочно-разгрузочными операциями. За последнее время некоторые вагоны в ограде вагонного депо стоят под разгрузкой больше месяца.

Руководители вагонного участка тт. Ракецкий и Томилин не обращают на это никакого внимания. Станционники не могут вывезти некоторые вагоны из тупика депо потому, что они забиты большими подвижными единицами. Хуже того, груз из этих вагонов продолжает валиться на путях и доставить его к месту назначения также невозможно.

Вот примеры. Вагоны № 1648554 и № 1679302 разгружены еще 19 ноября. Но по вышеуказанной причине они продолжают стоять на месте разгрузки. Такая же судьба постигла и вагон № 1408623, разгруженный 23 ноября.

Цистерна № 223240 из под горюче-смазочных материалов прибыла в вагонное депо 28 октября 1955 года, но она до сего времени находится в тупике, занесённая до швейлера снегом.

Спрашивается, как же командиры вагонного участка борются за ускорение оборота подвижных единиц? Ответ на этот вопрос прост. Плохо.

И. ЕРМАК,
весовщик ст. Тайга.Несвоевременно
рассчитывают
по командировочным

За последнее время бухгалтерия отделения дороги задерживает выплату командировочных ревизорскому аппарату по два и более месяцев. Бухгалтер расчётом группы т. Седаш объясняет это тем, что отделение Госбанка не отпускает по этой статье денег. Если так — причина уважительная. Но почему тогда она без задержки производит расчёты по командировочным начальникам отделов, их заместителям и другим работникам по выбору? Вероятно, они имеют к т. Седаш соответствующий подход.

Иногда т. Седаш неправильно производит высчеты из зарплаты. Однажды я брал в кассе аванс в сумме 50 рублей. Эти деньги были удержаны дважды — из командировочных и из зарплаты.

Когда же бухгалтерия отделения дороги будет своевременно производить расчёты по командировочным?

И. ВАСИЛЬЕВ,
пом. участкового ревизора
по службе движения.

Где взять очки?

Не только я, но и другие граждане вынуждены носить очки. Но вот вопрос: где их взять? В Тайгинской аптеке очков в продаже не бывает. Правда, здесь принимаются рецепты для изготовления очков в мастерской гор. Белово. А оттуда очки присыпают через полтора — два года. За это время зрение у некоторых людей меняется.

Когда же заведующая аптекой т. Лапунова упорядочит вопрос с продажей и изготовлением очков?

В. БОЛЬШАНИН,
инвалид II группы.

Тесная дружба с комсомольцами-шефами

Комсомольцы и пионеры школы № 32 связаны тесной дружбой со своими шефами-комсомольцами дистанции зданий и сооружений.

Секретарь шефствующей комсомольской организации Василенко Николай часто бывает у школьников, интересуется их нуждами и запросами. Шефы уже изготовили для школы столярный верстак с двумя винтовыми за-

мами, приступили к изготовлению рубаночных и шерхебельных колодок, помогают материально в проведении уроков труда и практических работах физического кружка.

Учащиеся в свою очередь с большим желанием помогают комсомольцам в проведении культурно-массовой работы среди рабочих

дистанции. Они обслужили художественной самодеятельностью два вечера рабочих и служащих.

За хорошее исполнение померов шефы вручили ребятам подарки.

Тесная дружба с шефами-комсомольцами помогает в проведении политического обучения в школе.

«Береги каждую минуту урока»

Пионеры 4-х классов школы № 31 провели сбор на тему «Береги каждую минуту урока». На этот сбор были приглашены учащиеся 3 и 2 классов, которые еще не вступили в пионерскую организацию.

Ученица 4 класса Гали Лаптева провела беседу о том, как беречь каждую минуту урока. На школьных примерах, пользуясь плакатами, она интересно изло-

жала материал. Затем ребята загадывали загадки, пересказывали пословицы и поговорки о времени, школе, книгах и др.

К торговым отношениям между СССР и Германской Демократической Республикой

В результате успешно закончившихся торговых переговоров между Министерством внешней торговли СССР и Торговой делегацией Германской Демократической Республики 3 декабря сего года в Москве подписан Протокол о взаимных поставках товаров между Союзом ССР и Германской Демократической Республикой на 1956 год.

Протоколом предусматривается дальнейшее увеличение объёма взаимных поставок товаров по сравнению с товарооборотом, достигнутым в 1955 году.

Советский Союз будет поставлять Германской Демократической Республике зерновые и продовольственные товары, хлопок, чёрные и цветные металлы, каменный уголь, кокс, нефть, железную, марганцевую и хромовую руды, лесоматериалы, автомашины и другие товары, в которых нуждается Германская Демократическая Республика.

Германская Демократическая Республика будет поставлять Советскому Союзу прокатное, подъёмно-транспортное, кузнечно-прессовое и другое оборудование, морские и речные суда, железнодорожный подвижной состав, а также другие товары, которые поставлялись в СССР в прошлые годы.

Протокол подписали: с советской стороны министр внешней торговли И. Г. Кабанов, с германской стороны министр внешней и внутригерманской торговли Г. Рау. (ТАСС).

Заявление генерального секретаря Компартии Индонезии Айдита

В печати опубликовано заявление генерального секретаря Компартии Индонезии Айдита, в котором указывается, что компартия выступает за создание национального коалиционного правительства на широкой основе с участием национальной партии, партии Находатул улама, партии Машуми, компартии и других. Однако, если лидеры партии Машуми отказываются от такой коалиции, подчеркнул Айдит, компартия считает возможным формирование правительства без её представителей. В заявлении также подчеркивается, что новый кабинет должен иметь ясную демократическую программу.

Орган социалистической партии газета «Недоман» сообщает, что во время недавней встречи лидеров национальной партии и партий Машуми и Находатул улама велись переговоры о формировании кабинета без представителей компартии, хотя она «принадлежит к большой четверке, одержавшей победу на выборах». (ТАСС).

Парламентские выборы во Франции назначены на 2 января

2 декабря были официально прекращены полномочия Национального собрания Франции. Совет министров после консультаций с государственным советом установил окончательную дату выборов в Национальное собрание. Эти выборы назначены на 2 января. (ТАСС).

У КАРТЫ МИРА

Мы не намерены отказываться от этой самой блестящей и драгоценной жемчужины королевской короны, которая в большей мере, чем все прочие наши доминионы и владения, составляет силу и славу Британской империи», — такими словами бывший премьер-министр Англии Уинстон Черчиль охарактеризовал политику английского правительства в отношении Индии в предвоенные годы. Однако под давлением национально-освободительной борьбы индийского народа, которая могла превратиться во всеобщее восстание против колонизаторов, Англия вынуждена была отказаться от своей традиционной политики в Индии и в августе 1947 года предоставила ей права доминиона.

Важным событием в развитии Индии как независимого государства явилось вступление в силу 26 января 1950 года конституции, согласно которой страна стала суверенной республикой, входящей, однако, в состав Британского союза наций.

По конституции законодательная власть в Индии принадлежит президенту и парламенту, состоящему из двух палат — нижней, или Народной палаты, избираемой на пять лет, и верхней — Совета штатов, избираемого на 6 лет. Выборы в нижнюю палату производятся всеми гражданами, достигшими 21-летнего возраста, путём всеобщего, тайного и прямого голосования; выборы в верхнюю палату — косвенные, причём 12 членов палаты назначаются президентом.

В конце 1951 года — начале 1952 года в Индии состоялись первые парламентские выборы, в результате которых большинство мест получила старейшая и самая многочисленная в стране буржуазная партия — Индийский национальный конгресс, ставшая правительственной партией.

Индия — крупнейшая страна в Юго-Восточной Азии как по размеру территории (2,94 млн. кв. км.), так и по численности населения (около четырёхсот млн. человек). В ней проживает большое число народов и племён, с различными экономическими укладами жизни и культурой. По переписи 1951 года более половины населения составляют индуисты.

В наши дни Индия является единственной страной, в которой сохранились касты, возникшие более 4 тысяч лет тому назад. По индуистской религии люди, не входящие ни в одну из основных каст, считаются отверженными, т.е. относятся к касте «неприкасаемых». Во время переписи, проводившейся до войны, было зафиксировано 3,5 тыс. каст, охвативших почти две трети населения Индии, причём 60 млн. человек принадлежали к касте «неприкасаемых». В период своего владычества англичане преднамеренно разжигали рознь между «неприкасаемыми» и другими кастами, чтобы помешать народному единству в национально-освободительной борьбе. Теперь индийским парламентом сделан значительный шаг вперед в деле ликвидации кастовых предрассудков; на одной из своих сессий он принял закон, предусматривающий строгие меры наказания за лишение «неприкасаемых» прав граждан республики.

Индийский народ, занятый созидательным трудом, кровью заинтересован в мире, в деловом сотрудничестве с другими странами. Последовательную борьбу за мирное сосуществование со всеми государствами, за ослабление между-

Современная Индия

Говоря о социальных отношениях в Индии, нельзя не упомянуть о князьях — былой опоре английского колониального режима. Сохранив за собой крупные земельные угодья и другие богатства, они по сегодняшний день оказывают большое влияние на деятельность административного и судебного аппарата. В ряде штатов им дано конституционное право избирать из своей среды главного правителя штата (раджпрамукх).

Анализируя последствия английского колониального господства в Индии, Премьер-министр Джавахарлал Неру указывает: «Почти все основные проблемы сегодняшнего дня зародились в период британского владычества и как прямой результат английской политики: князья, проблема меньшинств, различные частнособственнические интересы, иностранные и индийские, отсутствие промышленности и пренебрежение сельским хозяйством, крайняя отсталость социального обслуживания, а главное — трагическое обнищание народа». Чтобы ликвидировать наследие прошлого, правительство Индии направляет свои усилия на развитие национальной экономики.

Серьёзным препятствием на пути развития сельского хозяйства в Индии являются существующие в индийской деревне пережитки феодализма. Помещики продолжают сохранять свою власть в деревне, они оказывают значительное влияние на деятельность местного администрации и судебного аппарата. Правительство Индии намечает провести некоторые мероприятия с целью ограничения поместичьего землевладения.

Ближайшей и важнейшей своей задачей индийское правительство, по неоднократным заявлением Дж. Неру, считает развитие национальной промышленности как основы независимого существования страны. Колониальная Индия не имела возможности развиваться самостоятельно путём — этому препятствовали английские монополии, стремившиеся сохранить её в качестве поставщика сырья и рынка сбыта. Последствия этого сказываются и сейчас: в фабрично-заводской промышленности занято всего лишь 1,5—2 процента самодеятельного населения страны. Преследуя национальные интересы, индийское правительство намерено в ближайшие годыложить основы тяжёлой промышленности за счёт государственных ассигнований. Уже реализуются планы строительства металлургических заводов, которые через несколько лет дадут возможность увеличить производство стали в стране в четыре раза. Полным ходом идет строительство крупных гидроэнергетических сооружений в Бхакра-Нагаре, Хиракуд и Дамодаре, которые снабдят энергией промышленные предприятия и дадут воду полям Индии. Разрабатывается широкая программа геологоразведывательных работ по изысканию полезных ископаемых.

Индийский народ, занятый созидательным трудом, кровью заинтересован в мире, в деловом сотрудничестве с другими странами. Последовательную борьбу за мирное сосуществование со всеми государствами, за ослабление между-

народной напряжённости ведёт индийское правительство. Все прогрессивное человечество по достоинству оценило крупный вклад Индии в дело прекращения военных действий в Корее и Индо-Китае, выступления её представителей на международных конференциях по вопросам укрепления мира в Азии и в других районах земного шара. Большую признательность народов снискала Индия своей настойчивой борьбой за предоставление Китайской Народной Республике её законного места в ООН.

Индия стала играть важную роль в международных делах, особенно в Азии. Провозглашенные в историческом Заявлении Премьер-министра Индии Дж. Неру и Премьер-министра Государственного совета КНР Чжоу Энь-ляя пять принципов мирного сосуществования, по выражению Чжоу Энь-ляя, стали важным фактором в создании и расширении зоны мира и в деле защиты мира в Азии и во всём мире. Бандунгская конференция, одним из инициаторов которой была Индия, явилась практическим воплощением великой идеи солидарности народов двух континентов земного шара.

Важное международное значение имеет факт установления дружественных отношений Индии со странами социалистического лагеря.

Между Советским Союзом и Индией установились прочные экономические связи, закреплённые в 1953 году торговым соглашением, построенным на началах равноправия и взаимной выгоды. Опыт реализации этого соглашения говорит о заинтересованности обеих стран во взаимной торговле: уже в 1954 году торговый оборот между ними возрос по сравнению с 1953 годом примерно в четыре раза.

Учитывая стремление Индииложить основы тяжёлой промышленности и зная по своему опыту, насколько это необходимо для независимого существования, Советский Союз пришёл на помощь индийскому государству в строительстве металлургического завода в районе Бхилай мощностью в 1 млн. тонн стали в год. Весь об этом была радостно воспринята индийской общественностью.

Вместе с тем в стране при непосредственном участии советских специалистов, приглашённых по решению индийского правительства, будут вестись изыскания нефти и других полезных ископаемых.

Дружба и взаимное доверие между Индией и Советским Союзом ещё более укрепились благодаря посещению нашей страны Премьер-министром Джавахарлалом Неру. Совместное заявление Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Премьер-министра Индии Дж. Неру представляет собой документ большого международного значения и серьёзный вклад в дело мира и дружбы между народами.

Ответный визит советских руководителей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущёва в Индию послужит дальнейшему укреплению советско-индийской дружбы.

Б. РЯБОВ.

Таиландская газета выступает за изменение внешней политики страны

Газета «Сатирапап» опубликовала редакционную статью, в которой подчёркивается, что «нет никаких причин», по которым Таиланд не имел бы права изменять свою внешнюю политику в сторону политики, проводимой Индией и Бирмой.

По словам газеты, за многие годы, прошедшие с тех пор, как Таиланд начал проводить «решительную антикоммунистическую»

политику, таиландский народ глубоко прочувствовал, что эта политика «не является хорошей для такой небольшой страны, как Таиланд».

Газета пишет также, что позиция Таиланда в отношении Китайской Народной Республики уже давно вызывает удивление у народов мира, так как Таиланд находится на азиатском материке и имеет общую границу с

Китайской Народной Республикой. Таиланд, заключает газета, располагает хорошими условиями для непосредственной торговли с Китайской Народной Республикой, и если он теперь изменит свою позицию в отношении Китая, то это будет «вполне оправдано и будет способствовать сохранению мира в этом полуостровии».

(ТАСС).

Опровержение представителя верховного командования вьетнамской Народной армии

Как передаёт агентство Синьхуа, представитель верховного командования вьетнамской Народной армии опроверг, как явно сфабрикованные, сообщения о том, что вьетнамской Народной армии якобы был высажен десант в Южном Вьетнаме. Такого рода сообщения были недавно распространены южновьетнамским радио и агентствами Юнайтед Пресс и Франс Пресс. (ТАСС).

Аргентинская общественность против приезда Холлена в Аргентину

По сообщению аргентинской печати, помощник государственного секретаря США Холленд, совершающий поездку по странам Латинской Америки, холодно встречен в Буэнос-Айресе. По городу распространены листовки общественных организаций, направленные против приезда Холлена.

Газета радикальной партии «Палара радикал» отмечает что Холленд вторично приезжает в Аргентину, причём во время первого посещения он предъявил целый ряд оскорбительных для страны требований.

(ТАСС).

Империалистический нацизм на Сирию

Сообщения печати свидетельствуют о намерении западных держав через посредство Ирака и Турции заставить правительство Сирии присоединиться к багдадскому военному пакту. Как пишет газета «Аль-Джарида», западные державы угрожают Сирии разделом её территории между Ираком и Турцией в случае, если Сирия не присоединится к этому пакту. С этой целью турецкие власти пытаются заручиться поддержкой вождей кочевых арабских племён в Восточной Сирии.

Кроме того, как пишут сирийские газеты, иракские и турецкие власти под предлогом «борьбы с контрабандой» осуществляют подозрительные мероприятия на границах с Сирией.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в партийной библиотеке ГК КПСС для изучающих внутреннюю и внешнюю политику партии будет прочитана лекция на тему «За расширение дружественных отношений между СССР и Югославией».

Лекцию читает внештатный лектор ГК КПСС т. Крапивенский.

Начало в 7 часов вечера.

Редактор Т.А. ДЕМИДОВ.

Кинотеатр имени Крупской

Художественный фильм

Тень и свет

Начало сеансов: в 12, 4, 6-10, 8, 10 час. вечера.

Тайгинской лесной школе срочно требуются на постоянную работу конюх-рабочий, уборщицы и ночные сторожи.

Обращаться по адресу: улица Советская, № 101.